

“六个结合” 确保千名干部下乡落地落实

本报讯 黄南州坚持中央和省委一号文件精神宣讲主题主线,紧扣“六个结合”推进千名干部下乡活动有高度、有深度、有力度、有温度、有广度、有精度。

与强农富农政策“大宣讲”相结合,确保活动有高度。各市(县)召开政策集中宣讲村民大会187次,入户政策宣讲1287次,覆盖农牧民29651人。同仁市“乡土人才宣讲队”与驻村工作队、村“两委”入户带头宣讲宣传,用身边的人和事诠释党和国家的好政策,引导群众听党话、感党恩、跟党走。尖扎县组建乡镇、村、社“三合一”宣讲队伍,采取“阵地+上门”送学方式,分领域、分层次、分类型、全覆盖宣讲,将深刻理论讲出群众乐于接受的乡土味道。泽库县、河南县充分发挥党员先锋队、红旗宣讲团、马背宣讲队作用,采用“分散宣讲式”“上门认亲式”等方式,讲述群众喜闻乐见的“大白话”“实在话”,确保政策入脑入心。

与春季农业生产“大提质”相结合,确保活动有深度。调运、储备小麦良种48.9万

公斤,小油菜良种3.23万公斤,青稞良种3.5万公斤,玉米良种1.5万公斤等,已完成粮食种植面积2.8万亩、蔬菜0.83万亩。实施化肥农药减量增效建设任务19.1万亩,开展技术服务和惠农惠民政策宣讲31次,发放农机购置补贴、耕地地力补贴等宣传资料2.2万份。举办以春耕、春管、春播等实用技术以及异常天气防范等为主题的培训班12期,高素质农民跟踪服务现场技术指导1600余人次。保养、调试和检修农机541台,扩大机耕机播面积,提高春播质量和效率。

与助企暖企政策“大落实”相结合,确保活动有温度。27名州级领导、76名副县级以上领导和市、县级部门“一把手”每人包联1家企业,包联率100%。目前,全州1269家企业贷款余额较年初增加0.19亿元,120余家企业现场提供就业岗位400余个,达成就业意向262人。累计清理拖欠民营企业、中小企业账款1.6亿元,为105家企业返还失业稳岗补贴116万元、惠及1489人,“建行生活”平台发放“助企惠民”消费券

40万元,州市人社、工会部门向外输出农民工工分发价值5万元的暖心大礼包。

与矛盾纠纷排查“大调处”相结合,确保活动有力度。驻村干部协助村“两委”试点推广运用清单制,探索编制村级组织自治事项清单、村级组织协助政府工作清单、村级小微权力清单、公共服务事项清单等,把村级事务找谁办、怎么办、什么时间办完等上墙公示,让群众一目了然。持续推进农村移风易俗,大力弘扬和践行社会主义核心价值观,进一步增进农牧民对党的政治认同、思想认同和情感认同。大力推进风险隐患排查、矛盾纠纷化解、法治宣传教育“三个同步”,目前排查调处矛盾纠纷136件,调处成功率100%,调解涉及金额140.1万元,法律援助32件,举办“法律明白人”培训班2期,受训300人,从源头上预防和减少社会矛盾。

与农村人居环境“大整治”相结合,确保活动有广度。全面打响村庄清洁春季战役,组织人员深入一线,指导服务、带头领干,累计出动12414人(次)、各类车辆175

次,清理各项垃圾约121吨。如尖扎县坎布拉克镇每月13日、26日和每周一、三、五常态化开展环境整治,动员群众对门前屋后、河道沟渠等卫生死角进行全面清理。镇纪委组织各村(社区)监督委员会主任、成员进行督查,对环境整治不力的村(社区)在全镇范围内通报批评,将农村人居环境整治责任落地落细。

与基层组织建设“大创建”相结合,确保活动有精度。牢固树立“大党建格局”,把党建与守牢“两条底线”、统筹建设“三个乡村”等工作结合起来,持续加强村级党组织对农牧区各类组织、各项工作的绝对领导。稳步推进村集体“强村”等重点工程,联点单位及双帮单位协助指导村“两委”以规划引领、项目驱动、帮扶推动、制度保障等为主线,推动村集体经济发展壮大。制定帮扶专家“资源清单”和所服务村“需求清单”,推行“支部+人才”“人才+合作社”“人才+企业”等模式,全面激发乡村人才队伍活力。

泽库县

务实推进“一讲两稳三促”

本报讯 2月20日以来,青海省开展2023年万名干部下乡宣讲活动,宛如春日之风,吹进高原每个角落,滋润着农牧民心田。泽库县积极按照中央和省州委部署要求,理清路子、迈开步子、俯下身子,围绕百名干部下乡“讲政策、稳增长、稳就业、促服务、促生产、促振兴”这条主线,在务实中推进,在实干中求精,坚持把党的关怀温暖及时送到牧民群众心坎上,助推全县“三农”工作取得新成效。

高点开局,确保宣讲保质见效。泽库县委、县政府加强组织领导,精心安排部署,及时筹备百名干部下乡开展“一讲两稳三促”宣讲动员会,对中央和省委一号文件宣讲工作进行全面安排部署,对活动内容、时间安排、人员抽调、组织协调和工作措施提出明确要求。印发《2023年泽库县百名干部下乡开展“一讲两稳三促”活动实施方案》,明确活动责任主体、时间进度、目标任务,抽调党性强、懂政策、懂藏汉语、善宣讲的骨干力量,围绕讲政策、稳增长、稳就业、促服务、促生产、促振兴等内容,深入牧区把党的惠民政策宣传到户当中。各驻村工作队作为宣讲“主力军”,编入各宣讲小组,精心搭建宣讲平台,充分发挥驻村工作队在建强基层组织、推动乡村振兴、提升乡村治理、发展壮大集体经济、促进基层全面进步等方面的天然优势,将党的声音送到千家万户,牧民党员在宣讲活动中受到思想洗礼。泽库镇充分发挥驻村工作队“三农”工作中的重要作用,以“面对面交流、手拉手交心”为主题,力促政策宣传到位提升牧民思想认识、党建辅导到位提升党员本位意识、发展指导到位提升群众发展观念、产业谋划到位提升群众致富能力,充分发挥驻村干部作用,将政策、党建、发展作为工作落脚点,推动宣传工作扎实深入,做到分工明确、责任到人,形成统一部署、层层落实的工作格局。

高位推进,在强化宣传上下真功。为使宣讲工作全面覆盖9个乡镇(社区、管委会),全县累计召开动员部署会5场,全面铺开百名干部下乡活动。以64个建制村为基础,充分调动驻村第一书记、联点单位等工作人员积极性,邀请“三农”领域专业人才、行业部门专家学者,坚持把群众关切的所思所盼、群众关心的热点难点、群众关注的大事小事与宣讲内容深度结合,把中央和省委出台的各项政策梳理成

条纳入宣讲内容,广泛宣讲中央强农惠农富农政策。将“文件语”转为“家常话”,用“身边事”解读“大政策”,以“小故事”阐明“大道理”,让群众听得懂、记得住、用得上,以专业的角度、生动的实例、朴实的语言,深入浅出进行政策解析和宣传动员,切实把与群众切身利益密切相关的政策原原本本送到村社、送到牧场、送到炕头。同时,充分利用微信公众号、电视、公开栏、悬挂横幅等多种形式,大力宣讲报道干部下乡活动相关新闻信息、典型事例,为活动的开展提供舆论保障,通过政策宣讲将群众凝聚在党的周围,实现推动振兴发展新局面。宁秀镇各驻村工作队组织召开村级政策宣讲大会,发挥全镇村级广播作用,全面宣讲一号文件内容,使一号文件内容家喻户晓。截至目前,全县宣讲期间悬挂横幅30条、发放宣传资料6300余份。

高效落实,在贯彻落实上用真劲。为让“落实”落到实处、“宣讲”取得实效,驻村工作队入村宣讲期间,依托形式多样的群众性精神文明活动,让宣讲工作生动起来、鲜活起来。各乡镇以主题党日为载体,开展“凝心聚力促发展”“宣讲政策我来听”等活动,党员干部围绕村庄建设、环境美化、产业发展、文明创建、服务群众等献计献策,强化党员作用发挥,切实将问计于民的过程转化为宣传发动的过程,有效扩大“一讲两稳三促”宣讲活动影响力。以“三八”国际劳动妇女节为契机,开展专题座谈会,激励广大妇女群众积极参与乡村振兴,引领乡风文明,为乡村建设和社会各项事业发展贡献巾帼力量。同时,发动各村“红旗宣讲队”“马背宣讲队”“巾帼宣讲队”“摩托宣讲队”,将党的声音传递到家家户户,做到与当前农牧业生产、子女上学、医疗养老、安全生产、防灾减灾、社会稳定、乡村振兴等相结合,使宣讲接地气、入人心,确保宣讲效果不打折扣、落地落实。

此次宣讲内容涉及面广、讲解细致,让基层群众深刻地理解学习近平总书记系列重要讲话精神实质的同时,更加坚定了走中国特色社会主义道路的信心和决心。牧民群众纷纷表示,这些年村上的变化很大,老百姓的生活越来越好,这些都是党的好政策给予的,大家会更加拥护中国共产党的领导,听党话、感党恩、跟党走,为家乡的和谐美丽而努力奋斗。

措玉村

好宣讲接地气 好政策润民心



本报讯 连日来,同仁市坚持中央和省委一号文件精神宣讲主题主线,紧紧围绕农村人居环境整治、强农富农、助企暖企等惠民政策,推进百名干部下乡活动有高度、有深度、有温度。

阳春三月,万物春生。同仁市隆务镇措玉村的党员活动室充满了春天的勃勃生机,驻村工作队成员正在给村民们宣讲中央一号文件精神,宣讲采用藏汉语并结合村情实际,内容丰富、深入浅出,一边宣讲政策、答疑解惑,一边了解困难、化解矛盾。

措玉村监督委员会主任完玛当周在接受记者采访时说:“中央一号文件的宣讲让村民们心里踏实、干劲十足。作为党员干部,在宣讲好政策的同时,我也会带领村民积极谋划如何抓好新机遇,不断壮大村集体经济,带领大家过上幸福日子。”

近年来,在措玉村“两委”班子和驻村工作队的不懈努力下,在“实打实办事”中聚真情,努力做好“一讲两稳三促”宣讲工作,同时,驻村工作队结合措玉村实际情况,想方设法破解生产发展之短板,努力让群众对美好生活的向往变为生动现实。

为进一步加强宣讲效果,确保中央一号文件精神宣传到千家万户,宣讲干部还采取入户宣讲的方式,上门为群众

深入解读党的惠民惠农政策和中央一号文件精神,鼓励大家发挥自身主动性、创造性,融入乡村振兴全过程,成为美丽乡村的建设者。村民们听得津津有味,脸上洋溢着欣慰的笑容。

措玉村村民看卓加布说:“听了宣讲,我了解了许多惠民政策,也对未来生活充满了信心,厕所革命和农房提升项目让家里换了新颜,生活也越来越方便了,感谢党的好政策,我们会更加努力把日子越过越好。”

措玉村乡村振兴第一书记魏永钰:“在‘一讲两稳三促’工作中,我们把促进就业增收和推动农业农村高质量发展等政策讲到咱们村民的心里去,落到实地上。在今后的工作中,我们也会在市委市政府的坚强领导和联点单位的大力支持下,牢记驻村工作队的使命,把措玉建设成为宜居宜业和美乡村。”

据了解措玉村自2022年以来,相继落实了传统村落集中连片保护、农牧民居住条件改善、山体滑坡治理、污水处理、厕所革命、乡村旅游木屋提升改造、水渠改造、垃圾分类处理、文化体育活动场所修建等项目,总投资1406.4万元,大大提升了群众的获得感、幸福感、满足感,景美人美的美丽乡村新画卷正在徐徐展开。

一讲两稳三促·千名干部下乡